Управление реализацией программы

   Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования представляет собой совокупность требований, обязательных для реализации основной образовательной программы начального общего образования. 

   Одним из таких требований является требование к кадровым условиям реализации основной образовательной программы начального общего образования. Школа № 51 активно приступила  к внедрению стандарта второго поколения.

    Структура кадровых ресурсов нашей школы соответствует требованиям стандарта, предъявляемым школам. В нашем учебном заведении научно-методическую работу курирует заместитель директора по УВР на начальной ступени обучения  школы Бега М.А., а психолого-педагогическое сопровождение осуществляет психолого-медико-педагогический  консилиум школы, председателем которого является заместитель директора по УВР Федина Н.В., в тесном сотрудничестве с психологическим  центром «Контакт». Психолого-педагогическое сопровождение развития  ребенка может рассматриваться как сопровождение отношений: их развитие, коррекция, восстановление.

  В нашей школе работают   врач-офтальмолог, медицинская сестра-ортоптистка, учитель-логопед, учитель-дефектолог, инструктор лечебной физкультуры.
    Что касается удельного веса учителей начальных классов и педагогов дополнительного образования с квалификационными категориями, то он составляет 100% от их общего количества. 
   В соответствии с требованиями ФГОС начального общего образования наше  учебное заведение полностью укомплектовано педагогическими, руководящими и иными работниками.  Уровень квалификации работников образовательного учреждения для каждой занимаемой должности соответствует квалификационным характеристикам. В начальной школе работают 9 педагогов, из них   5 – высшей категории, 1– первой и 3 - второй квалификационной категории. На протяжении  прошедшего учебного года  учителями  был изучен и проанализирован стандарт второго поколения,  разработана программа начального общего образования  МОУ-СОШ № 51, составлены индивидуальные программы по внеурочной деятельности учащихся.   

   В соответствии с требованиями стандарта второго поколения к кадровым условиям реализации основной образовательной программы в нашем учебном заведении обеспечивается  непрерывность профессионального развития педагогических работников, а так же освоение ими дополнительных профессиональных образовательных программ в объеме не менее 72 часов, не реже, чем каждые 5 лет. Администрация  школы обеспечивает непрерывность профессионального развития учителей, что позволяет  целенаправленно вести работу по внедрению нового стандарта.

Часть, формируемая участниками образовательного процесса

Интеграция традиций и особенностей воспитательной системы МОУ СОШ № 51. Формирование целостной образовательной среды, включая урочную, внеурочную и внешкольную деятельность

   В образовательном учреждении МОУ-СОШ № 51  ведется работа по реализации развития школы, главной целью которой является создание в школьном пространстве ОУ максимально комфортных условий для развития и обучения учащихся, для полного раскрытия их потенциала и творческих способностей, а так же оздоровления детей.. Для этого необходимо налаживание тесного контакта между администрацией школы, педагогами, учениками и их родителями.

Внеурочная деятельность в школе представлена следующими традиционными мероприятиями: 

- тематические классные часы;

- предметные недели;

- праздничные мероприятия: День Знаний, День учителя, Посвящение в первоклассники, Новогодние представления, День Влюбленных, День Защитника Отечества, Международный женский день, День Победы в Великой Отечественной войне, «Последний звонок», выпускные вечера;

- внутришкольные конкурсы: интеллектуальная игра для старшеклассников «Что? Где? Когда?», конкурс фотографий «Боевые места города Тулы», «Мистер и мисс школы» и др;

- участие в муниципальных, городских конкурсах различной направленности;

- праздничные огоньки;

- проведение различных викторин, «круглых столов», семинаров по различным вопросам;

- участие в работе ДДТ, Дома-Музея им. Крылова и др.

   В подготовке данных мероприятий ежегодно принимают участие заместители директора, педагог-организатор, классные руководители, учащиеся. 

   Добросовестную работу проводят педагоги дополнительного образования. Работа дополнительного образования в МОУ-СОШ № 51 направлена на развитие потенциала и творческих способностей учащихся. С каждым годом в образовательном учреждении увеличивается количество объединений дополнительного образования, расширяется круг учащихся, посещающих данные кружки. В начальной школе работает детское объединение «Солнечный город».

   Традициями внеурочной деятельности школы являются следующие направления:

1. УЧЕБНО - ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЕ:

- работа объединений дополнительного образования;

- экскурсии в разнообразные музеи, выставки города Тулы и др. городов;

- посещение библиотек;

- участие в предметных олимпиадах разного уровня;

- организация и проведение внутришкольных и внутриклассных интеллектуальных конкурсов и викторин;

- проведение предметных недель.

2. КУЛЬТУРНО – ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЕ:

- посещение театров, выставок Тулы и Москвы;

- участие в конкурсах разных уровней;

- творческие встречи с интересными людьми;

- выпуск школьной газеты и организация конкурсов рисунков.

3. ОБЩЕСТВЕННО - ПАТРИОТИЧЕСКОЕ:

- участие в мероприятиях, посвященных Победе в ВОВ;

- встречи с ветеранами;

- участие в митингах на Всехсвятском кладбище;

- организация и проведение праздничных мероприятий, посвященных Дню Защитника Отечества, Дню Города, Дню России, Дню Защиты детей;

- участие в акциях и месячниках патриотической направленности;

- участие в акциях пол благоустройству территории.

4. КУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЕ И СПОРТИВНОЕ:

- работа объединений дополнительного образования спортивной направленности;

- тематические классные часы;

- участие в соревнованиях муниципального и районного уровней;

- проведение Дня Здоровья;

- организация и проведение круглогодичного оздоровления детей;

- оформление уголков здоровья;

- работа агитбригад;

- участие в ежегодном спортивном легкоатлетическом кроссе (1мая);

- работа ЛДП «Солнечный город»;

- участие в городских акциях и месячниках: «знать, чтобы жить», «Подросток» и др.

- работа по профилактике наркомании и других вредных привычек в ученической среде, профилактические беседы, классные часы, семинары и т.д.);

- просмотр видеофильмов на заданную тематику;

- совместная работа с центром «Контакт»;

- совместная работа с подростково-молодежными клубами.

5. НРАВСТВЕННО - ПРАВОВОЕ:

- работа администрации школы и классных руководителей, направленная на ознакомление учащихся с их правами и обязанностями;

- проведение Уроков Права;

- экологическая работа;

- заседания Совета Профилактики.

