26 октября 2011 года
в рамках акции ОГИБДД по вручению светоотражающих элементов (фликеров) в нашей школе для учащихся 1-5 классов прошёл праздник Знатоков правил дорожного движения с участием представителей ГИБДД и средств массовой информации.

К этой встрече ученики школы подготовили выставку рисунков на тему «Мы за безопасность на дорогах!», а старшеклассники украсили для «малышей» зал.

Мальчишки и девчонки показали свои знания в области правил дорожного движения:

ученицы 3-х классов прочитали стихи, ребята из 2-х классов показали сценку о Светофоре-бездельнике, а пятиклассники, члены школьного кружка «Юные инспектора движения», вместе с руководителем Герасиной Натальей Александровной,  в стихах познакомили присутствующих на празднике с некоторыми дорожными знаками.

Всем участникам праздника было предложено поучаствовать в шуточных конкурсах и в отгадывании загадок на тему безопасности дорожного движения.

После того как учащиеся показали свои знания правил дорожного движения, перед ними выступила представитель Отдела ГИБДД УМВД России по городу Туле майор милиции Бочарова Татьяна Викторовна, которая отметила хорошие знания ребят правил дорожного движения, познакомила их с печальной статистикой ДДП с участием школьников и детей, а также рассказала о необходимости быть внимательными на дорогах. 

Также к ребятам обратилась Бровкина Аделина Вадимовна, член службы информации рекламного агентства «Медиа-Траст». Она рассказала нашим ученикам о принципе действия фликера (светоотражающего элемента) и о необходимости носить его в  качестве элемента верхней одежды.

Затем Татьяна Викторовна и Аделина Вадимовна раздали классным руководителям  фликеры для всех учащихся 1-5 классов и красочные плакаты.
В конце встречи – фото на память.

